

---

## **Ξεκινούν οι μελέτες για τον οδικό άξονα Λαμία - Καρπενήσι - Αγρίνιο - Αστακός**

---

2022/10/05 10:47 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

---

Δόθηκε το “πράσινο φως” για την ένταξη των μελετών του οδικού άξονα Λαμία - Καρπενήσι - Αγρίνιο - Αστακός στο «ΤΠΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 2021 - 2025» και στον Άξονα Προτεραιότητας «Οδικές Υποδομές».

Η Πράξη χρηματοδοτείται από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΕΠΑ), ενώ προβλέπεται ότι ο άξονας Λαμία - Καρπενήσι - Αγρίνιο (Ιόνια Οδός) αποτελεί μέρος του Ελληνικού Διευρωπαϊκού Δικτύου.

Αποτελείται από τα οδικά τμήματα **α) Λαμία-Καρπενήσι και β) Καρπενήσι-Αγρίνιο (Ιόνια Οδός).**

Το φυσικό αντικείμενο του έργου αφορά στην εκπόνηση των αναγκαίων μελετών και στην εκτέλεση των αναγκαίων για τις μελέτες αυτές ερευνητικών εργασιών, για νέα χάραξη (ή και βελτίωση), καθώς και στην ωρίμανση υφιστάμενων μελετών, των υπόψη τμημάτων του οδικού άξονα Λαμία - Καρπενήσι - Αγρίνιο (Ιόνια Οδός) σε **συνολικό μήκος περίπου 193 χλμ.**

Επιπρόσθετα, περιλαμβάνονται και οι αναγκαίες **συμπληρωματικές μελέτες στο τμήμα Ιόνια Οδός - Αστακός.**

Το υπόψη έργο διαχωρίζεται μελετητικά σε 3 υποτμήματα και προβλέπεται να εκπονηθεί με τις ακόλουθες τρεις διακριτές μελέτες, που θα ανατεθούν χωριστά:

**α) Μελέτη βελτίωσης της Ε.Ο. Λαμίας - Καρπενησίου στο τμήμα Μακρακώμη - Νεοχωράκι**

Το φυσικό αντικείμενο του έργου αφορά στην εκπόνηση των αναγκαίων μελετών και στην εκτέλεση των αναγκαίων για τις μελέτες αυτές ερευνητικών εργασιών, για την ανακατασκευή και βελτίωση, καθώς και στην ωρίμανση υφιστάμενων μελετών του οδικού τμήματος Μακρακώμη - Νεοχωράκι σε μήκος περίπου 8 χλμ.

## **β) Μελέτη βελτίωσης της Ε.Ο. Καρπενησίου - Αγρινίου στο τμήμα Καρπενήσι - Αγ. Βλάσιος**

Το φυσικό αντικείμενο του έργου αφορά στην εκπόνηση των αναγκαίων μελετών και στην εκτέλεση των αναγκαίων για τις μελέτες αυτές ερευνητικών εργασιών, για την ανακατασκευή και βελτίωση, καθώς και στην ωρίμανση υφιστάμενων μελετών του οδικού τμήματος Καρπενήσι - Αγ. Βλάσιος σε μήκος περίπου 66 χλμ.

## **γ) Σύνδεση Αγρινίου με Ιόνια Οδό και συμπληρωματικές μελέτες στο τμήμα από Ιόνια Οδό - Γουριά - Πλατυγιάλι - Αστακός**

- Σύνδεση Αγρινίου με την Ιόνια οδό και περιφερειακή οδός Αγρινίου

Πρόκειται για νέα χάραξη (ή και βελτίωση) του οδικού τμήματος Αγρίνιο-Κόμβος Ιόνιας σε μήκος περίπου 21 χλμ. Το φυσικό αντικείμενο του έργου περιλαμβάνει τη μελέτη του οδικού άξονα σύνδεσης της πόλης του Αγρινίου με την Ιόνια οδό, μήκους 13,5 χλμ. και την Περιφερειακή οδό Αγρινίου μήκους 7,5 χλμ. Η συνδετήρια οδός θα καταλήγει στη προτεινόμενη Περιφερειακή οδό του πολεοδομικού συγκροτήματος Αγρινίου.

- Συμπληρωματικές μελέτες στο τμήμα από Ιόνια Οδό - Γουριά - Πλατυγιάλι - Αστακός

Το φυσικό αντικείμενο περιλαμβάνει την εκπόνηση των συμπληρωματικών μελετών (προμελετών και οριστικών) του οδικού τμήματος «Αστακός - Κόμβος Ιόνιας Οδού» σε μήκος περίπου 25 χλμ., οι οποίες είναι απαραίτητες για την ωρίμανση και δημοπράτηση προς κατασκευή του έργου. Για τον υπόψη άξονα υπάρχουν 2 εν εξελίξει συμβάσεις για το οδικό Τμήμα «Αστακός - Πλατυγιάλι - Γουριά», όπως περιγράφονται στη «Συνάφεια με άλλα έργα», ενώ το οδικό Τμήμα από την Περιοχή της Γουριάς μέχρι την Ιόνια Οδό (δια μέσου της σήραγγας Αγ. Ηλία) έχει ολοκληρωθεί.